



人民网 www.people.com.cn 即刻搜索 www.jike.com

中国证监会指定披露上市公司信息报纸 中国保监会指定披露保险信息报纸 中国银监会指定披露信托公司信息报纸

STCN.COM 证券时报网.中国

2013年8月 星期一

19

今日 40 版 第 5960 期 A叠 12 版 B叠 12 版 C叠 16 版



## 证监会正式立案调查光大证券

对光大证券异常交易核查尚未发现人为操作差错;暂停其相关业务,责成公司整改

证券时报记者 郑晓波

中国证监会新闻发言人昨日通报 了8月16日光大证券交易异常的应 急处置和初步核查情况。通报称,上海 证监局已决定先行采取行政监管措 施,暂停光大证券相关业务,责成公司 整改,进行内部责任追究。同时,中国 证监会决定对光大证券正式立案调 查,根据调查结果依法作出严肃处理, 及时向社会公布。

发言人介绍,8月16日11时5 分左右,上证综指突然上涨5.96%,中 石油、中石化、工商银行和中国银行等 权重股均触及涨停。中国证监会对此 迅速作出反应,组织上海证监局、上海 证券交易所、中国证券登记结算公司、 中国金融期货交易所等单位立即进行 应急处置和核查。

经核查,上交所各交易和技术系统 均运行正常。核查发现主要买人方为光 大证券自营账户后,上交所立即向光大 证券电话问询,并与上海证监局共同派 人赶赴光大证券进行核查。根据光大证 券申请,午后暂停其股票的交易。核查 发现事故原因为光大证券策略交易投 资系统出了问题后,上交所和上海证监 局立即督促其采取对外公告说明情况、 答复投资者询问、在故障排除前停用策 略交易投资系统等措施。

依据有关法规,8月16日全天股市交易成交有效,能够顺利交收,整个

结算体系运行正常。

经初步核查,光大证券自营的策略交易系统包含订单生成系统和订单执行系统两个部分,存在程序调用错误、额度控制失效等设计缺陷,并被连锁触发,导致生成巨量市价委托订单,直接发送至上交所,累计申报买入234亿元,实际成交72.7亿元。同日,光大证券将18.5亿元股票转化为ETF卖出,并卖空7130手股指期货合约。

发言人表示,在核查中尚未发现 人为操作差错,但光大证券该项业务 内部控制存在明显缺陷,信息系统管 理问题较多。上海证监局已决定先行 采取行政监管措施,暂停相关业务,责 成公司整改,进行内部责任追究。同 时,中国证监会决定对光大证券正式立 案调查,根据调查结果依法作出严肃处 理,及时向社会公布。

发言人指出,当前证券期货经营机构资本充足,流动性充沛,风控合规体系健全,业务运营规范稳健。此次事件是我国资本市场建立以来的首例,是一起极端个别事件,但暴露出的问题足以引起整个证券期货行业的高度警觉,必须以此为鉴,举一反三,吸取教训,堵塞漏洞,完善制度,坚决防止类似问题再次发生。证券监管部门和证券期货交易所要进一步加强和改进一线监管,完善监管制度和规则,确保市场安全有效规范运行,切实维护市场公开、公平、公正,维护投资者合法权益。

# 北京自住型商品房政策有望近期推出

A5

泡沫明显增速放缓资金撤离 医药行业"脉象"不稳

**B5** 

#### \*ST九龙 两大股东矛盾细节曝光



A

美版余额宝 成也收益败也收益

**B1** 

#### 汇丰亚太区CEO王冬胜: 汇丰将受益人民币国际化

■时报观察 In Our Eves

#### 城镇化不是造城大跃进



证券时报记者 夏天

国内车主每隔一两年就要升级导航地图,否则容易走错路。我把这事告诉来自美国的亚历克斯,这位"中国通"觉得非常惊讶,他夸张地耸耸肩,问我:"城市地图还用更新吗?"

肩,问我:"城市地图还用更新吗?" 好吧,以下一组数据或许能解释 亚历古斯的疑问。

2012 年和 2013 年中国 31 个省会城市(含直辖市)的政府工作报告显示,提出造城计划的城市共有 24 个,其中计划对原有的新城区进行开发和建设的有 4 个,提出建造新城区的有 20 个。所规划的新城区总面积累加超 4600 平方公里。另据国家发改委统计,涉及统计的 156 个地级以上城市中提出新城新区建设的有 145 个,占 92.9%。有 133 个地级城市提出要建设新城新区,占 92.4%,共规划建设了 200 个新城新区,平均每个地级市提出建设 1.5 个新城新区……诸多横

空出世的造城规划体量巨大,令人叹为

从大背景来看,城镇化被公认为现代化的必经之道,但必须指出的是,城镇化并不能被简单粗暴地解读为造城。后者长期被地方政府奉为搞活经济、拉动经济增长、既出政绩又挣面子的不二法门。然而,造城毕竟与真正意义上的城镇化南辕北辙。

城镇化的定义是"因产业升级而自然形成的人类聚集现象",通俗地说就是让更多农民进城。通过户籍制度、土地制度改革,使农民转变为市民,农村土地转变为城市土地。一言以蔽之,城镇化首先应是人的城镇化,在进城的过程中提高农民在土地增值收益中的分配比例,确保农民不是被赶进城市,而是在城市中生活水平有提高、长远生计有保障。

脱离人口城镇化片面追求土地城镇化,其结果是,不谈"进城"只"造城"。超前规划各种工业园区、开发区和新城区,在没有产业支撑、合理配套的背景下,巨额的建设投入也正在把某些地方政府拖入债务的泥潭。

与此同时,现阶段以拆迁、征地为主要手段的"造城运动"虽然进行得轰轰烈烈,颇具"人有多大胆,地有多大产"之大跃进式作风,但仍脱不了"一任领导一任规划"、决策过于随意等种种嫌疑,甚至野蛮强拆、利益寻租的违法行径也时有所闻,这无疑是偏颇和危险的。



### 基金公司推出基金池 FOF有望成新利润增长点

超四成基金经理明确否认风格转换来临

胡汝银:资本市场发展关键突破口是市场化

AND SECTION OF THE PROPERTY OF

券商视个股期权 为弱市救命稻草



浙江湖州探出 现代农业开发新路径

**A**1

**B4** 

**A5** 

— 国内统一刊号 CN44-0157 邮发代号:45-91 证券时报社出版 订报热线:0755-83501737 读者热线:0755-83501631 广告热线:0755-83501668